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Legal sciences 
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Для пересічного українця як відомо, основним донором захисту його прав та інтересів 
в більшості випадків життя являється звичайно суд. І це свого роду ніщо інше як аксіома, 
фундамент на якому ґрунтується вирішення чи захист його інтересів,  за межами якого 
громадянин не бачить іншого шляху врегулювання конфліктних ситуацій, спірних моментів, 
які в тій чи іншій мірі торкаються його сторони. В силу свого небажання затягувати час на 
проведення переговорів, зустрічей для мирного з’ясування відносин, ми спішимо в суд. 
Громадянам потрібно своє, при чому вже і все.  

Зрозумілим є те, що тут чогось дивного нічого немає. Адже, свідомо вироблена 
десятиліттями єдина судова формалізована система із своїми чіткими рамками, викорінила в 
нас будь-який інший альтернативний підхід щодо внормування двосторонніх відносин, і 
саме під дією сумнівів того, що наші інтереси можна вирішити іншим шляхом[1].   

Для того щоб запобігти чи зменшити градус ненависті, гарячкуватості і дещо відійти 
від вже традиційного, рамкового шляху судової тяганини, яка в кінцевому результаті 
дистанціює мирні відносини, нам все ж таки належить вкорінювати альтернативність у 
вирішенні спорів. 

Цією альтернативністю покликана бути медіація. В силу того, що Україна все ж таки 
тяжіє до європейських цінностей, і ми дійсно покроково опановуємо фундаментальні риси 
західного світу, а відповідно для нас не є якоюсь новизною, чи відкриттям альтернативних 
шляхів вирішення спорів, власне одним з яких є медіація. Інша річ, чи ми дійсно ментально, 
внутрішньо готові до таких запропонованих шляхів. 

Не дивлячись на те, що методи медіації в Україні існують вже понад 30 років,  але 
сама норма, закон про медіацію увійшов  в правове поле України тільки в 2021 році. [2].  В 
чому ж його переваги над судовим процесом, для чого потрібно цей один із шляхів 
досудового врегулювання. 

Одним із головних чинників процесу медіації це власне є психологічний  аспект який 
заставляє усвідомити, що без добровільності жодного примирення не буде. Це є відправна до 
певних кроків примирення, чого в суді ми не побачимо. 

Закон України про медіацію акцентує увагу на п’яти принципах, які є стержнем без 
якого не може бути медіації. Це зокрема принцип вже згадуваний вище добровільності, 
конфіденційності, нейтральності, незалежності та неупередженості медіатора, 
самовизначення та рівності прав сторін медіації [3]. Тобто ми бачимо функціонально важливі 
складові для справедливого проходження самого процесу медіації.  

Процес медіації є безрамковий на відміну від суду. Якщо в суді справа розглядається в 
межах позовних вимог то медіація є розширена, безрамкова. В ній враховуються всі реальні 
інтереси і потреби сторін.  

Також, сторони в будь-який час можуть вийти із процесу медіації, адже це їх 
добровільність. Натомість, в суді є чітка послідовність закону.  
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Немаловажним також є конфіденційність процесу, всіх її складових. В суді відкритий 
процес, також може бути проінформованість широкому колу осіб[4].  

По питанню тривалості в суді справа може розглядатись роками в медіації місяць 
півтора, в залежності від заінтересованості сторін. 

Цікавим є факт виконання рішень. В суді ми бачимо примусове виконання рішень, в 

медіації добровільне, сторони знаходять консенсус  у його виконанні. 
Щодо вартості розгляду справи в суді досить високі судові витрати, де залучаються 

адвокати, експерти і т.д. В медіації досить нижчий поріг оплати. 
І власне щодо самого винесення рішень, його результату. В суді переважно ми 

спостерігаємо переможця і переможеного, є високий відсоток незадоволеністю прийнятим 
рішенням. В медіації є два переможця. 

Підсумовуючи вище вказане, можемо акцентувати увагу на тому, що такий 
альтернативний шлях врегулювання спору, як медіація, є більш гуманним кроком за всіма 
його запропонованими позиціями. І саме головне, сторони в кінцевому результаті не 
втрачають інтерес один до одного, як в плані професійної складової де зберігається 
атмосфера взаємної поваги так і особистих відносинах. 
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